



周浩鼎議員

Hon Holden Chow Ho-ding

香港添馬添美道 2 號  
政府總部 24 樓  
財經事務及庫務局  
許正宇局長, JP

許局長：

有關政府債券計劃及綠債計劃的相關事宜

在 6 月 21 日的根據《借款條例》第 3(1)條提出的兩項擬議決議案小組委員會首次會議上，貴局指出為促進香港債券市場的持續發展，政府有意就政府債券計劃的最高限額由 2,000 億港元提高至 3,000 億港元。在沒有設定固定比例分配給散戶認購之下，政府可否告知將來的債券計劃如何留有足夠量額供散戶認購，從而惠及更多小市民？

同時，我們懇請 貴局能提供過去 5 年各種政府債券的發行紀錄，並詳細列出歷年來各種政府債券的回報紀錄，及當中的機構投資者和散戶認購的比例為何，以供公眾參考。

自綠債計劃於 2018 年推出以來，首批發行金額已為七個主要工務項目融資。貴局會否考慮為將來的同類型工程項目加強其對環保效能的解說，讓公眾可了解這些項目對本港可持續發展起了多大作用，從而加強投資者及公眾的信心？

除此之外，鑒於現時全球息率維持低水平，政府會否考慮透過發債融資去應付未來的一些大型基建項目，以減輕特區政府的短期財政負擔？專此奉達，敬候回覆。

順祝  
政安！

立法會議員李慧琼 立法會議員陳克勤 立法會議員周浩鼎 謹啟

2021 年 6 月 23 日

副本抄送：根據《借款條例》第 3(1)條提出的兩項擬議決議案小組委員會總議會秘書  
司徒少華小姐